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Θέμα: Ζήτημα μεταθέσεων και αποσπάσεων τρίτεκνων εκπαιδευτικών – Αίτημα 
συνάντησης 
Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 
κα Ζαχαράκη, 
 
Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε, ως Πανελλήνιος Σύλλογος Τρίτεκνων Εκπαιδευτικών «Η 
Σοφία» και μέλος της ΟΠΟΤΤΕ, να σας συγχαρούμε για τη νέα σας θέση και να σας ευχηθούμε 
καλή δύναμη στο σημαντικό έργο που έχετε αναλάβει. 

Γνωρίζετε από τις επιστολές που σας απευθύναμε στο Υπουργείο Οικογένειας και Κοινωνικής 
Συνοχής τα δίκαια αιτήματά μας που μέχρι τώρα δεν έχουν τύχει της απαιτούμενης προσοχής, 
και ευελπιστούμε ότι ως Υπουργός Παιδείας θα τα αφουγκραστείτε καθαρότερα. Ταυτόχρονα, 
θα θέλαμε να σας επισημάνουμε την επιτακτική ανάγκη για την ΑΜΕΣΗ επίλυση του 
κατεπείγοντος ζητήματος που μας αφορά. 



Όπως γνωρίζετε, μετά τις κυβερνητικές δεσμεύσεις και τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού 
για την εξίσωση των τριτέκνων με τους πολύτεκνους – εξαγγελίες που διατυπώθηκαν ήδη προ 
διετίας, και μάλιστα από το βήμα της ΔΕΘ – διεκδικούμε την πλήρη εξομοίωση των τρίτεκνων 
εκπαιδευτικών με τους πολύτεκνους συναδέλφους μας όσον αφορά τις μεταθέσεις και 
αποσπάσεις, με την κατά προτεραιότητα υπαγωγή μας στην ειδική κατηγορία που ήδη ισχύει για 
τους πολύτεκνους. 

Στην παρούσα επιστολή, δεν θα αναλωθούμε σε εκτενείς αναφορές στο μείζον 
δημογραφικό ζήτημα, το οποίο η ίδια η κυβέρνηση έχει δηλώσει ότι προτίθεται να 
αντιμετωπίσει. Πολλοί από εμάς, έχοντας εμπιστευθεί τις σχετικές κυβερνητικές εξαγγελίες, 
επιλέξαμε να δηλώσουμε όλη την επικράτεια στους τελευταίους διορισμούς. Δεν θα 
επαναλάβουμε, επίσης, τα επιχειρήματα σχετικά με το οικονομικό αδιέξοδο στο οποίο έχουμε 
περιέλθει, αναγκαζόμενοι να συντηρούμε δύο, τρία ή και τέσσερα νοικοκυριά, εν μέσω 
οικονομικής και στεγαστικής κρίσης και γενικευμένης ακρίβειας. 

Ούτε, τέλος, θα αναφερθούμε εκτενώς στις σοβαρές επιπτώσεις που επιφέρει η απουσία 
των γονέων στην ψυχολογία των παιδιών μας, όταν αναγκαζόμαστε να τα αφήσουμε πίσω, 
προκειμένου να υπηρετήσουμε την οργανική μας θέση για τουλάχιστον δύο χρόνια. Όλα αυτά τα 
ζητήματα σάς είναι ήδη γνωστά και τα έχουμε επισημάνει σε προηγούμενες επιστολές μας. 
Γνωρίζετε τις δυσκολίες όσων από εμάς μετακινούμαστε αναγκαστικά, αφήνοντας πίσω 
ηλικιωμένους γονείς, βρέφη, νήπια και εφήβους χωρίς την απαραίτητη γονεϊκή φροντίδα. 

Άλλωστε, οι δυσμενείς αυτές συνθήκες δεν μας ταλανίζουν μόνο στα πρώτα χρόνια της 
υπηρεσίας μας, αλλά και για πολλά έτη αργότερα, ακόμα και για δεκαετίες. Έχει καταστεί 
σχεδόν αδύνατον να μετατεθούμε στις περιοχές όπου βρίσκονται οι οικογενειακές μας ρίζες, με 
αποτέλεσμα να στερούμαστε τη δυνατότητα μιας αξιοπρεπέστερης διαβίωσης, κοντά στους 
οικείους και συγγενείς μας. 

Στην παρούσα επιστολή, επιθυμούμε να εστιάσουμε στα κοινοβουλευτικά δεδομένα και 
στα μελλοντικά σας σχέδια. Ο Σύλλογός μας, έχοντας έρθει σε άμεση επαφή με το σύνολο των 
κοινοβουλευτικών παρατάξεων, έχει συμβάλει ώστε να τεθούν ερωτήσεις και αναφορές στη 
Βουλή σχετικά με τις προθέσεις της κυβέρνησης για την εξομοίωση των τρίτεκνων 
εκπαιδευτικών με τις κατά προτεραιότητα ειδικές κατηγορίες μεταθέσεων και αποσπάσεων. Στις 
ερωτήσεις αυτές, ο προκάτοχός σας, κύριος Πιερρακάκης, έχει απαντήσει παραπέμποντας στο 
ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, αλλά και εσείς η ίδια μας παραπέμψατε στο αρμόδιο υπουργείο, 
δηλαδή στο ΥΠΑΙΘΑ. Πιστεύουμε ότι τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή, εφόσον έχετε την 
εμπειρία του Υπουργείου Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής και ως πλέον αρμόδια πια να 
ενσκήψετε με ευαισθησία στα αιτήματά μας. 

Γνωρίζουμε ότι όχι μόνο η πλειοψηφία των βουλευτών της αντιπολίτευσης που 
συμμετέχουν στην Ειδική Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων υποστηρίζει το δίκαιο αίτημά μας, 
αλλά και σχεδόν το σύνολο των κυβερνητικών βουλευτών-μελών της επιτροπής αναγνωρίζουν 
τη σημασία του, καθώς κατανοούν τόσο την κοινωνική του αναγκαιότητα όσο και το γεγονός ότι 
δεν επιφέρει καμία δημοσιονομική επιβάρυνση. Χαρακτηριστικό είναι ότι ο ίδιος ο κ. Κόνσολας 
σας έχει ήδη θέσει σχετικό ερώτημα. 



Πρόσφατα, ενημερωθήκαμε από μέλος της κοινοβουλευτικής σας ομάδας ότι η 
τροπολογία που υποβάλαμε, και την οποία σας επισυνάπτουμε, με σκοπό την εισαγωγή της προς 
ψήφιση παρουσιάστηκε στο απελθόντα υπουργό. Στην καλοπροαίρετη αυτή πρωτοβουλία 
αντιτάχθηκε ο ισχυρισμός ότι η ικανοποίηση του αιτήματός μας θα άφηνε 2.000 κενές θέσεις 
εκπαιδευτικών. 

Ωστόσο, σύμφωνα με τα δικά μας στοιχεία, ο αριθμός των τρίτεκνων εκπαιδευτικών που 
αιτούνται μετάθεση από περιοχή σε περιοχή δεν υπερβαίνει τους 700. Πρόκειται για έναν αριθμό 
απολύτως διαχειρίσιμο, εφόσον υπάρξει η απαραίτητη πολιτική βούληση, καθώς οι αλλαγές που 
θα επιφέρει στην κατανομή του εκπαιδευτικού προσωπικού είναι ελάχιστες. Επιπλέον, τα κενά 
που ενδεχομένως θα δημιουργηθούν μπορούν να καλυφθούν άμεσα από αναπληρωτές 
εκπαιδευτικούς, όπως άλλωστε συμβαίνει διαχρονικά στο εκπαιδευτικό μας σύστημα. 

Πέραν της αριθμητικής διάστασης, η θετική κοινωνική επίδραση μιας τέτοιας ρύθμισης θα 
είναι πολλαπλάσια. Η επίλυση του ζητήματος αυτού θα δώσει τέλος στην ταλαιπωρία 700 
τρίτεκνων οικογενειών, επηρεάζοντας άμεσα τη ζωή 2.100 ανήλικων, στην πλειονότητά τους, 
παιδιών, τα οποία σήμερα βιώνουν τις συνέπειες της εργασιακής αβεβαιότητας και της 
οικογενειακής απομάκρυνσης. 

Είτε πρόκειται για τις μεταθέσεις είτε για τις αποσπάσεις των τρίτεκνων εκπαιδευτικών, 
θεωρούμε ότι θα ήταν μια αξιέπαινη πρωτοβουλία αν η ηγεσία σας επιδείκνυε τη βούληση να 
δώσει μια άμεση, ανέξοδη και κοινωνικά δίκαιη λύση σε ένα πρόβλημα που επηρεάζει έμμεσα 
χιλιάδες οικογένειες και, κατ’ επέκταση, το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας. Η εξασφάλιση της 
οικογενειακής συνοχής των εκπαιδευτικών θα συνέβαλε όχι μόνο στη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής τους, αλλά και στην ανεμπόδιστη αφοσίωσή τους στο παιδαγωγικό τους έργο, το οποίο 
είναι η εκπαίδευση και διαμόρφωση της νέας γενιάς. Σε μια περίοδο όπου η χώρα αντιμετωπίζει 
προκλήσεις σε πολλαπλά επίπεδα – οικονομικά, κοινωνικά, αλλά και αξιακά – η ανάγκη για 
ενεργούς, αφοσιωμένους και αποτελεσματικούς εκπαιδευτικούς είναι πιο επιτακτική από ποτέ. 

Επιπλέον, θεωρούμε ότι είναι άδικη η άνιση μεταχείριση που υφιστάμεθα σε σχέση με 
άλλες κατηγορίες τρίτεκνων δημοσίων υπαλλήλων, όπως οι ένστολοι και οι πυροσβέστες, στους 
οποίους ήδη αναγνωρίζεται το δικαίωμα προτεραιότητας στις μεταθέσεις και αποσπάσεις. Η 
θεσμική αυτή διαφοροποίηση στερείται αντικειμενικής βάσης και δημιουργεί αίσθημα αδικίας 
μεταξύ των εκπαιδευτικών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ζητούμε: 

α. Τον προγραμματισμό άμεσης συνάντησης εκπροσώπων του Συλλόγου μας μαζί σας, 
ώστε να ξεκινήσει ένας ουσιαστικός διάλογος και να τεθούν οι βάσεις για την ΑΜΕΣΗ 
επίλυση του ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝΤΟΣ ζητήματός μας. Επισημαίνουμε ότι η Ομοσπονδία μας 
έχει ήδη υποβάλει σχετικό αίτημα συνάντησης με τον κύριο Πιερρακάκη από τον 
Οκτώβριο, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει υπάρξει ανταπόκριση. 

β. Την εξέταση της σχετικής τροπολογίας που σας επισυνάπτουμε, συνοδευόμενη από το 
αντίστοιχο υπόμνημα. Σημειώνουμε ότι η συγκεκριμένη τροπολογία αναμένεται να τεθεί 
από την αντιπολίτευση προς συζήτηση στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της 
Βουλής. Ευελπιστούμε ότι θα αναλάβετε προσωπικά την εισήγησή της προς άμεση 



ψήφιση, λαμβάνοντας υπόψη ότι η οικογενειακή ενότητα συνιστά θεμελιώδη αρχή του 
Ευρωπαϊκού Δικαίου και προστατεύεται ρητά από το Ελληνικό Σύνταγμα (άρθρο 21). 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 

Με εκτίμηση, 
 
Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο Τρίτεκνων Εκπαιδευτικών “Η Σοφία” 
 
Η Πρόεδρος        H Γενική Γραμματέας 
Δρ Μαριάννα Νικολάου     Αθανασία Αχυράκη  
(ΠΕ06)        (ΠΕ 02) 

 
 

 

 

 


